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化学模拟题

第Ⅰ卷（选择题 共 42分）

一、选择题（本题包括 14小题，每小题 3分，共 42分。每小题只有一个选项符合题意）

1．下列各图所示变化中，属于物理变化的是 （ ）

A 盐酸挥发 B 金刚石变石墨 C 蓝矾脱水 D 食物腐败

2．海建成了我国第一条磁悬浮铁路，磁悬浮的核心技术是利用超导体的反磁性。高温超导物质（Y2Ba4Cu6O13）

是以 YmOn、BaO 和 CuO 为原料，经研磨烧结而成，此过程中所有元素的化合价均不变，则高温超导物质

（Y2Ba4Cu6O13）中 Y元素的化合价是（ ）

A．+2 B．+3 C．+4 D．+5

3．下列气体与空气混合后遇明火，可能发生爆炸的是 （ ）

A．氧气 B．氮气 C．甲烷 D．二氧化碳

4．氮肥能促进作物的茎、叶生长茂盛、叶色浓绿；钾肥能促进作物茎秆健壮，增强抗倒伏能力；磷肥能

促进作物根系发达。小李家的庄稼茎秆细小，出现倒伏现象，则小李家庄稼可选择施用的化肥是（ ）

A．碳铵（NH4HCO3） B．磷矿粉[Ca 3 (PO 4 ) 2 ]

C．磷酸氢二铵[(NH 4 ) 2HPO 4 ] D．氯化钾（KCl）

5．甲、乙是两种粒子的结构示意图，下列说法正确的是（ ）

A．甲是阳离子 B．乙是阴离子

C．甲、乙属于不同种元素 D．甲、乙都属于金属元素

6．水是生命之源，下列有关水的说法错误的是 （ ）

A．水是一种重要的溶剂 B．用肥皂水可以区分硬水和软水

C．水是由氢元素和氧元素组成的 D．硬水水通过沉降、过滤、吸附、消毒可以变软水

7．钼是稀有矿产资源，主要用于航天合金材料制作。在元素周期表中钼元素的某些信息如图所示，下列

有关钼的说法正确的是 （ ）

A．原子核内质子数为 42

B．相对原子质量为 95.94g

C．属于非金属元素

D．元素符号为MO

8．自第十一届奥运会以来，历届奥运会开幕式都要举行颇为隆重的“火炬接力”．火炬的可燃物是丁烷

（化学式为 C4H10），它燃烧时，火苗高且亮，在白天，200m 以外也能清晰可见。下列关于丁烷的叙述中正

确的是（ ）

①丁烷是由碳、氢两种元素组成的

②丁烷由丁烷分子构成
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③丁烷分子由碳、氢两种元素构成

④丁烷由 4 个碳原子和 10 个氢原子组成

⑤丁烷分子是由碳原子和氢原子构成的

A．①②③④⑤ B．①②⑤ C．②③④⑤ D．①②④⑤

9．下列相关说法用粒子的知识解释错误的是 （ ）

10．下列装置或操

作能达到实验目的的是 （ ）

11．有 X、Y、Z三种金属，如果把 X和 Y分别放入稀硫酸中，X溶解并产生氢气，Y不反应；如果把 Y

和 Z 分别放入硝酸银溶液中，过一会儿，在 Y表面有银析出，而 Z没有变化。根据以上实验事实，判断

这三种金属的活动性由强到弱的顺序为 （ ）

A．Z、Y、X B．X、Y、Z C．Y、X、Z D．X、Z、Y

12．从化学角度看，下列叙述不正确．．．的是 （ ）

A．厨房煤气泄漏应立即关闭阀门并打开门窗

B．扑灭图书档案火灾最适宜用液态二氧化碳灭火器

C．在铵态氮肥中加入熟石灰研磨可以闻到刺激性气味

D．常用钢丝球擦洗铝壶可以使其光亮洁净和更加耐用

13．根据右图所示的溶解度曲线，判断下列说法中正确的是 （ ）

A．甲物质的溶解度大于乙物质的溶解度

B．甲、乙两物质都是易溶性物质

C．将 t1℃时的甲、乙两物质的饱和溶液升温到 t2℃，质量分数变为相等

D．当物质甲中混有少量物质乙时，可采用冷却热饱和溶液的方法提纯甲

14．镍氢充电电池有着广泛应用，镍及其化合物能发生下列反应：

①Ni+2HCl=NiCl2+H2↑ ②NiO+2HCl=NiCl2+H2O ③NiO2+4HCl=NiCl2+Cl2↑+2H2O

相关说法 解释

A 品红在水中扩散 分子不断运动

B 酒精和水混合后体积小于二者之和 分子之间有间隔

C 盐酸、硫酸溶液显酸性 溶液中都含有酸根离子

D 一氧化碳和二氧化碳化学性质不同 分子构成不同

B．稀释浓硫酸 D．验证质量守恒定律

A．证明 CO2密度比空气大 B．稀释浓硫酸 C．测定空气里氧气的含量 D．验证质量守恒定律
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Ni(OH)2不溶于水。对上述反应的分析判断错误的是 （ ）

A．镍能与氯化铜溶液发生置换反应

B．反应②和③都是复分解反应

C．NiCl2能与 NaOH溶液发生复分解反应

D．反应①、③中 Ni的化合价都发生了变化

第Ⅱ卷（非选择题）

三、计算题（本题包括 1个小题，共 11分）

16、（11分）

（1）FeSO4常用于治疗缺铁性贫血症。FeSO4的名称是 ，

铁元素和氧元素的质量比为 。

（2）在煤中加入适量的生石灰（CaO）制成供居民采暖用的“环保煤”，以减少二氧化硫的排放，减弱二氧

化硫对空气的污染．燃烧时生石灰吸收二氧化硫的化学方程式为：

2CaO+mSO2+O2 mCaSO4

请回答下列问题：

（1）m值是 ，

（2）若煤厂一次共加入含氧化钙 80%的生石灰 1400吨，则理论上最多可吸收二氧化硫多少吨？

四、实验题（本题包括 2个小题，共 22分）

17、（10分）实验室部分仪器或装置如图所示，请回答下列问题。

（1）实验室常用石灰石和稀盐酸制取二氧化碳气体，发生装置可选择图中的 （填仪器字母）进行组
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装，反应的化学方程式为 。

（2）在制取过程中，小雨同学选用 F装置收集二氧化碳，并用燃着的小木条放在瓶口验证二氧化碳是否

收集满，结果发现小木条始终不灭，说明该瓶气体没有集满。出现上述情况的原因可能是：

① ，② 。

（3）采用上述方法制取的二氧化碳中常含有氯化氢气体和水蒸气。为获得纯净、干燥的二氧化碳气体，

可选用右图所示的 H装置和 I装置进行除杂和干燥，导管口连接的正确顺序是：气体→ →F。

（4）在实验室中制取氢气，发生装置与制二氧化碳的相同，收集方法可采用 （填“向上”或“向下”）排

空气法。若用如图 J所示装置采用“排空气法”收集氢气，请在图中将导管补画完整。（ ）

18、（12分）海水中有大量可以利用的化学资源，例如氯化镁、氯化钠、溴化钾等。综合利用海水制备金

属镁的流程如下图所示：

（1）贝 壳

的主要 成

分的化学式是 ，

石灰乳在实际生活中有很多用途，请举一例： 。

（2）操作 a 的名称是 ，在实验室中进行此项操作，需要的玻璃仪器有烧杯、玻璃

棒、 ，

通过操作 a后所得溶液中的溶质肯定含有 。

（3）工业冶炼镁常用电解MgCl2发生分解反应，反应方程式为： 。

（4）写出第②步的反应现象 ，

写出第③步反应的化学方程式： 。

（5）上述①、②、③、④四步反应未涉及的基本反应类型是 。


